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ΘΕΜΑ 1ον. 
 
α. Έστω ότι για δυαδικά δένδρα µε n ≥ 1 κόµβους και βαθµού k συµβολίζουµε µε 

kini ,...,0, =  το πλήθος των κόµβων του δένδρου µε i παιδιά. Να εκφράσετε το πλήθος 
των τερµατικών κόµβων 0n  του δένδρου σαν συνάρτηση των kini ,...,1, =  και να 
αποδείξετε την ορθότητα της παράστασης την οποία βρήκατε. 
 
β. Ένας nxn άνω τριγωνικός πίνακας είναι ένας πίνακας της µορφής 

),...,1,,( njiaA ij == µε 0=ija για ji > .  Σχεδιάσατε µία σειριακή αποθήκευση για 
τέτοιους πίνακες σε ένα συνεχές κοµµάτι µνήµης. Η διεύθυνση του ija πρέπει να είναι 
µία απλή συνάρτηση της διεύθυνσης του 11a και των i,j,n. 
 
ΘΕΜΑ 2ον. 
 
α. Έστω ότι θέλουµε να σχεδιάσουµε µία δοµή για να χρησιµοποιηθεί κατά την φάση της 
λεξικής ανάλυσης ενός µεταφραστή προγραµµάτων κάποιας γλώσσας προγραµµατισµού 
η οποία έχει τις παρακάτω προδηλωµένες λέξεις: and, begin, delete, end, for, if, else, 
new, null, repeat, switch, while, do και άλλες.  Να σχεδιάσετε και περιγράψετε την δοµή 
που θα χρησιµοποιούσατε για την αποθήκευση αυτών των λέξεων. Η δοµή που θα 
χρησιµοποιήσετε πρέπει να είναι τέτοια ώστε να επιτρέπει γρήγορη αναζήτηση αυτών 
των λέξεων στην δοµή. ∆ικαιολογήσατε πλήρως την επιλογή της δοµής σας.  
 
β. Να αποδειχτεί ότι ένα επεκτεταµένο δυαδικό δέντρο µε n εσωτερικούς κόµβους έχει 
πάντα n+1 εξωτερικούς κόµβους.  
 
ΘΕΜΑ 3ον. 
 
α. Οπισθοσυνδέσατε το διπλανό δένδρο 
κατά ενθετική, προθηµατική και 
επιθηµατική τάξη και δείξατε τα αντίστοιχα 
δένδρα. 
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Υποθέσατε τώρα ότι έχετε οπισθοσυνδέσει ένα δυαδικό δένδρο κατά ενθετική τάξη. 
Εξηγήσατε πως θα χρησιµοποιούσατε τους οπισθοσυνδέσµους για να σχεδιάσετε µία 
συνάρτηση η οποία να παίρνει σαν παράµετρο ένα κόµβο του δένδρου και να επιστρέφει 
τον επόµενο κόµβο κατά προθηµατική τάξη. ∆ώσατε τα βήµατα του αλγορίθµου σας (µη 
γράψετε κώδικα)  
 
β. ∆ώσατε τους ορισµούς για τις δοµές του δυαδικού δένδρου διερεύνησης, του 
ισοζυγισµένου δένδρου AVL και του σωρού. Αναφέρατε τις τιµές που µπορεί να πάρει 
το βάθος των δένδρων αυτών όταν το πλήθος των κόµβων είναι n. 
 
 
ΘΕΜΑ 4ον. 
 
α. Θεωρούµε κυκλικές λίστες µε κεφαλή. Π.χ. 
 
 
 
L1 Τ Α Χ Η 

 
 
Παρακάτω δίνονται µε ψευδοκώδικα οι δηλώσεις για την λίστα και µία διαδικασία. Ποιο 
είναι το αποτέλεσµα της κλήσης mystery(L1); (∆ώσατε σχηµατικά το αποτέλεσµα της 
επίδρασης της διαδικασίας στην λίστα L1). 
 
CList = ^node; 
Node = record 
         data:  char; 
         next:  CList; 
end; 
Var  L: CList; 

Procedure mystery(Var L: CList); 
Var  p, q, r: CList; 
Begin 
  r := L; 
  q := r^.next; 
  while q ≠ L do 
        begin 
             p := q^.next; 
             q^.next := r; 
             r:=q;     
             q:=p; 
        end; 
  q^.next := r; 
End; 

 
 
β.  Θεωρήσατε την παρακάτω διαδικασία PRS η οποία δέχεται σαν παράµετρο ένα θετικό 
ακέραιο και χρησιµοποιεί µία στοίβα για να παράγει µία ακολουθία ακεραίων. Η στοίβα 
έχει σαν στοιχεία ακεραίους. Τι θα εκτυπώσει η κλήση PRS(3);  
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Procedure PRS(n : integer);  {παράγει µία ακολουθία Tn µε την χρήση στοίβας.} 
Var S: Stack; p: integer; 
Begin  
       CreateStack( (S);    {∆ηµιουργία   Στοίβας } 
       p:=n; 
       While not EmptyStack(S) or p≠0 do {Ανακύκλωση} 
              If  p≠0 then 
                  Begin 
                    Push(p, S);  { Εισαγωγή στοιχείου στην στοίβα} 
                    p:= p-1; 
                  End 
              Else        
                  Begin 
                    Pop(p);   {Εξαγωγή-διαγραφή κορυφής στοίβας} 
                    Writeln(p);  {Εκτύπωση } 
                    p:=p-1; 
                 End; 
End; 
 


